

我市去年建成交付棚改安置房 52096 套

18.2 万余名群众喜迁新居

□记者 何晴

本报讯 近日,记者从市住房和城乡建设局了解到,2022年,全市共建成交付棚改安置房52096套,18.2万余名棚改征迁群众喜迁新居。其中,中心城区建成交付安置房15372套,涉及川汇区、淮阳区、示范区、经开区、港区共14个小区、159栋楼。

2月3日,在川汇区贾鲁嘉苑C区,记者看到小区内配备有2家小型

超市、1处快递驿站、2处充电棚以及划分整齐的停车位和供居民锻炼身体的健身器材等。小区目前入住居民近500户,在采访中,多名居民表示居住环境得到了改善,幸福感、获得感、安全感得到了显著提升。平时没事就带着外孙在小区里溜达的张大爷说:“我外孙今年4岁了,等到了入学年龄就送他去家门口的永宁路小学上学,接送很方便。”据了解,全市棚改安置房在交付前,周边医疗、教育、养老、商超

等生活服务项目建设已逐步完善,回迁群众入住后可充分享受到“15分钟便民生活圈”的便利。

据介绍,自2017年全市启动棚户区改造工作以来,我市打造了一大批精品安居工程,切实改善了群众的居住环境。改造过程中,市委、市政府高度重视棚改工作,坚持高位推进,形成工作合力;市住房和城乡建设局明确职责分工,扎实有序推进,紧盯交办问题,强化督导协调;广大群众

积极响应号召,顾全大局和公众利益,高度理解、配合和支持征迁改造工作。六年来,全市共开工建设安置房14.56万套、1657.65万平方米,建成交付安置房10.57万套、1197.05万平方米(含货币化安置),建成交付率72.6%;中心城区开工建设安置房8.37万套、950.5万平方米,建成交付安置房6.79万套、770.65万平方米(含货币化安置),建成交付率81.1%。①6

中心城区电动自行车登记上牌工作重启

□记者 任富强 通讯员 赵辉

本报讯 记者日前从市公安局交通警察支队获悉,为进一步规范电动自行车管理使用,保障人民群众生命财产安全,维护道路交通秩序,2月6日,我市中心城区电动自行车登记上牌工作重启,请广大群众就近进行电动自行车登记上牌。

据了解,自我市中心城区电动自行车登记上牌工作启动以来,广大市民朋友积极响应,踊跃参与,第一阶段已有28万余辆电动自行车完成了上牌工作。为方便广大群众更加快速、便捷地进行电动自行车登

记上牌,市交警支队在中心城区范围内设置25个号牌及智能管理模块集中安装网点,4个牌照补领网点,没有登记上牌或需要补领牌照的广大市民可就近办理。

此次进行电动自行车登记上牌的地域范围和上次一样,在中心城区行驶的电动自行车应当登记上牌,登记上牌电动自行车车主必须是具有周口市中心四区(川汇区、经济开发区、市城乡一体化示范区、港口物流产业集聚区)户籍或持该四区范围内有效周口市居住证人员。

电动自行车登记上牌所需资料:

1.电动自行车所有人应现场交验电动

自行车,提供车辆所有人的身份证件(户籍不在中心城区的居民,还需提供中心城区有效居住证明);电动自行车所有人不能到场办理的,还需提供委托书。2.电动自行车合法来历证明(购车发票或盖章收据),合法来历证明丢失的,要由车主本人当场签署承诺书。3.属于超标电动自行车的车辆,要由车主本人当场签署承诺书。

补领电动自行车号牌所需资料:

1.电动自行车所有人应现场交验补牌电动自行车。2.提供电动自行车所有人的身份证件。3.电动车所有人不能到现场办理的,还需提供委托书和被委托人的身份证件。②2



清代五彩透雕十八罗汉云龙纹天球瓶

让文物真正『活』起来 市博物馆首个数字文创产品亮相

□记者 黄佳 文/图

本报讯 2月3日,周口市博物馆首个数字文创产品清代五彩透雕十八罗汉云龙纹天球瓶数字藏品在Hi元宇宙数字藏品平台正式上线,成为周口市博物馆在该藏品平台的文物首秀。

据了解,本次清代五彩透雕十八罗汉云龙纹天球瓶数字藏品总计发售1999份,其中首发仅限200份,面向全国受众公开发售,受众可通过Hi元宇宙数字藏品平台,实现真实可信的数字化购买、鉴赏、收藏。

本次发售的清代五彩透雕十八罗汉云龙纹天球瓶现藏于周口市博物馆。这件文物诞生于清光绪年间,高42厘米,口径6.5厘米,长颈,直口,腹部呈圆球形状,玉璧底,内刻寄托年款——“大清乾隆年制”六字方形篆书款。整个瓶子外形肚圆颈长,线条流畅优美,瓶颈苍龙绕颈,瓶身布满了浮雕、透雕、浅雕的五彩祥云图案和十八罗汉形象,镂空凹凸,层层交错,立体感十足。瓶身上的十八罗汉面部饱满,鼻宽且丰,两眼微闭,两唇微翕,神态悠然自得,衣纹随风飘扬,整个画面寓意和谐、美好。

“父母年龄大了,我们回来也很方便,今后要常回家看看,给予父母更多的问候与关照,我们来回奔波不算事,陪伴才是最好的礼物。”张阿姨的女儿赵冬艳看到村微信群发出对老人多一些相携相挽的陪伴倡议后,动情地说。②7

然而生。

“儿女走后,每天关灯睡下,屋里特别静,脑海里总是想着孩子们,想着下一次见到他们说不定要等到下一个春节,我心里就难受。”68岁的张阿姨说,如今,她整日提不起精神,不知道该干点什么,跟老伴也没话说。

最近,通过镇、村提供的心理疏导服务,张阿姨逐步从失落中走了出来。“心里的烦闷倾诉出来舒服多了。他们还指导我多做一些喜欢的事,转移注意力,我觉得现在没那么落寞了。”张阿姨说。

为缓解困境,独居老年群体节后心理落差和情感空虚,从1月28日开始,该镇组织镇村干部成立日常精神慰藉志愿服务中心,志愿者进村入户,做老人们的思想工作,让他们保持积极乐观的生活状态,并要求各村在“干群微信群”里引导外出子女以不同的形式,对父母多些关爱和关心。

“父母年龄大了,我们回来也很方便,今后要常回家看看,给予父母更多的问候与关照,我们来回奔波不算事,陪伴才是最好的礼物。”张阿姨的女儿赵冬艳看到村微信群发出对老人多一些相携相挽的陪伴倡议后,动情地说。②7



□记者 张志新 通讯员 付峰 文/图

“张阿姨,您最近感觉怎么样?儿女不在身边会不会有一些寂寞?有什么跟我们说说。”2月4日,项城市范集镇人大主席黄春明和尚庄村党支部书记赵书印一道来到该村张阿姨家中,为老人提供节后心理疏导服务,缓

解老人因子女外出上班而产生的失落感和孤独感。

春节前,在外工作的儿女都带着孩子回家过年了,张阿姨老两口忙前忙后,累并快乐着。然而,相聚很短暂,春节期间一转眼就结束了,她的儿女和很多游子一样,来也匆匆,去也匆匆,空虚感和落差感在老两口中油

